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Analyticka geometrie
1. Piiklad Vypoctéte vnitini ahly trojihelnika ABC, kde A = [2,-1,3], B=[1,1,1], C =[0,0,5].
Vysledek: a = 90°, 8 =~ = 45°C.

2. Priklad Necht A =[-1,2,3], B=[1,1,1], C = 0,0, a]. Urlete a tak, aby AB 1 AC.
Vysledek: a = 5.

3. Priklad Urcete vzdalenost bodu M = [2,—1, 3] od pfimky AB, kde A =[-1,-2,1], B = [2,2,6].
Vysledek: %\/%

w

4. Priklad Bodem P = [2, 3, 2] vedte kolmici k pfimce % =4 =22

Vijsledek: *=2 = ¥=2 = 232,

v v . . . , s s vy . — 1 1 — — —
5. P¥iklad Urdete rovnici roviny prochézejici rovnobézkami 22 = ¥ — 222 2-2 _ y45 _ 25

Vysledek: © — 2y — 2z — 2 = 0.

6. Priklad Urcete kolmy primét bodu P = [2,3,2] na pfimku © = =3+ 2t,y = -6+ ¢,z = —1 + 3.
Visledek: [1,—4,5].

7. Priklad Urcete obecnou rovnici roviny prochazejici body A =[1,-1,2], B =[2,1,2], C =[1,1,4].
Vysledek: 2o —y + 2z —5 = 0.

8. Priklad Uréete obecnou rovnici roviny «, kterd je ddna body A[5,—1,0], B =[1,2,5], C = [-3, -2, 8].

Vysledek: o : 29z — 8y + 282 — 153 = 0
9. Pfiklad Jsou dany body A =[5,1,—2] a B = [3,—3,3]. Bodem A vedte rovinu g, kterd bude kolma
—
k vektoru AB.
Vysledek: o : 2e—+4y — 52—+24=0 @
10. Priklad Bodem A = [2,1, —1] vedte rovinu kolmou k vektoru ¢ = (1, -2, 3).
Vysledek: © — 2y + 3z + 3 = 0.
11. Priklad Bodem P[1,2,0] vedte rovinu 8 kolmou k pfimce p dané parametricky z = 3+1¢, y = 2 —2¢,
z=-b+4+6tteR.
Vysledek: B:x —2y+62+3=0
12. Piiklad Prevedte rovnici roviny na parametricky tvar:

a) 3x — 2y + 62 — 14 = 0;
b) z+1=0.

Visledek: a) x = %—F%u—%,y:u,z:v, b)x =u,y=v,2=—1.

13. Piiklad Najdéte thel dvou rovin z —y +v22 +2=0, 2 +y + 22 — 3 =0.
Vysledek: 60°C.

14. Piiklad Dokazte, Ze nasledujici roviny « a 8 jsou rovnobézné a urcete jejich vzdalenost.
a: 30r—32y+242—-75=0, B:15x — 16y + 12z — 25 = 0.

Vysledek: %
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15. Priklad NapiSte parametrickou rovnici i obecnou rovnici osy z.

Vysledek: Par. rovnice: x = 0,y = 0,z = t, obecna rovnice: z = 0,y = 0.
16. Piiklad Prevedte obecné rovnice x +4y+4z—7 =0, 4z + 4y + 5z — 11 = 0 pfimky na parametrické
rovnice.

Vijsledek: v = 4t,y = —5 +11t, 2 = 4 — 12¢.
17. Priklad Napiste parametrické rovnice pfimky prochazejici bodem M = [4, —5, 7] rovnobé&zné s piim-
kouzrx=3—-t,y=2+2t,z=3.

Vysledek: t =4 —t,y = -5+ 2t,2 = 1.
18. Priklad Zjistéte vzdjemnou polohu pfimek ©x =2 +t,y =1—2t,z =5+ 3tax =4, y = 2 — 5¢,
z = 11¢.

Visledek: Jde o rtiznobézky, prusecik je [4,—3, 11].
19. Priklad Urcete thel piimek @ = -3 + ¢,y = -3 +2t,z =4 —2t a 92+ 2y + 2z — 11 = 0,

6r —y+624+8=0.

Vysledek: cos p = %.

20. Priklad Jsou dany pfimky p,q. Uréete thel, ktery sviraji. p je ddna parametrickymi rovnicemi
r=3—-t,y=4+4+2t,z =11t € R a pfimka ¢ je ddna jako prlisecnice dvou rovin 2z — 3y +2 —1 =0,
5t + 2y — 2 —10=0.

Viysledek: cos p = f\/K =0, 6443, tedy o = 49°52'

21. Priklad Urcete prusecik piimky o = -1+ 2t,y =2 +1¢,2 =1 —t s rovinou 3z — 2y + 2z — 3 = 0.
Vysledek: [5,5, —2].

22. Priklad Urcete rovinu prochazejici pfimkou p : ””T_l = y—f = Zgl rovnobézné s primkou
Lozl _ y=3 _ 2—1
4 2 =% =71 -

Vysledek: 3x —y — z— 2 =0.

23. Priklad Urécete thel piimky 251 = ¥l = 255 s vovinou 4z — y + 2 + 24 = 0.
Vysledek: 45°.

24. Priklad Urcete rovnici kolmice z bodu A = [4,1,2] na pfmku 7+ = yTl =z

Vijsledek: 54 = S
25. Priklad Urdete rovnici pfimky prochazejici bodem [—6, 3, 4] rovnobé&zné s pfimkou 2 —2y—32+7 = 0,
4z +5y —2z—-9=0.

- .xz+6 _ y=3 _ z—4
Viysledek: 525 = 457 = 457

26. Priklad Urcete tihel pfimek p a g, které jsou zadany obecnymi rovnicemi takto: p: z—y—22—1 =0,
r—y+z2+1=0,q: 20 —y—2—-—1=0,2z+y+2—-1=0.

Vysledek: 60°.

27. Piiklad Urcete kolmy pramét bodu [8,2, 1] do roviny 3z — 4y + 2+ 9 =0.
Vysledek: [5,6,0].
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28. Piiklad Urcete kolmy prumét piimky a : 2x + 2y — 3z = 0,2 — 3y — 22 + 5 = 0 do roviny
G:3x+y+2z+3=0.

, . , o e Lzl _
Vijsledek: Kolmym primétem je piimka m : 5= = = = %,

Pozn.: Hledanou pfimku m je také mozno vyjadrit jako prusecnici zadané roviny 3 a roviny «, kterd
obsahuje primku a a je k roviné 8 kolma. Potom m : 3z +y+224+3=0,524+y — 8245 =0.

29. Piiklad Urcete obsah trojuhelnika ABC, kde A = [3,3,4], B = [3,5,4], C = [4,5, 3].
Viysledek: /2.

30. Pfiklad Urcete rovnici roviny prochézejici bodem [0, 3, 2] a pfimkou z+y—2z+1 = 0,z—2y—2+5 = 0.

Vysledek: bx —y — 5z + 13 = 0.
31. Priklad Vypoctéte vzdalenost dvou rovnobéznych pfimek p : ¢ = 2t — 2,y =t + 2,z =t + 1
aq:x=2t—2,y=t+3,z=1t+2.

3 .2
Vysledek: 7

. Priklad Urcete vzdalenost bodu [2,3, 5] od pfimky %= = yts — 28

[ ‘/ 5572
Vysledek:
107

33. Priklad Naleznéte rovnici roviny, kterd kolmo promitd zadanou p¥imku p : 7z — 2y + 5z — 10 = 0,
3z 4+ y + 2z — 6 = 0 do soufadné roviny zy.

Vysledek: x + 9y — 10 = 0.

34. Priklad Napiste parametrické rovnice i obecnou rovnici roviny xy.

Vysledek: Par. rovnice: x = u,y = v,z = 0, obec. rovnice: z = 0.

35. Piiklad Pocatkem soufadnic vedte rovinu rovnobé/né s riiznobézkami a: % = 4 = 2=}
Loz Yy oz—1
ab: 1=25=5%"

Vysledek: —x +y+ z = 0.

36. Piiklad Urcete vzdalenost bodu [2, —1,3] od pfimky AB, kde A = [-1,-2,1], B = [2,2,6].
Vysledek: 1% 38.

37. Piiklad Urcete rovnici piimky k, kterd prochdzi bodem A = [1,2,3] a je kolma k pfimce p dané
parametricky x =2+ 4t,y = —1+4+t¢,2 =1+ 2t,t € R. Pfimky k a p jsou riznobézné.

Vysledek: Rovina «, kterd prochazi bodem A kolmo k pfimce p mé rovnici o : 4o +y + 2z — 12 = 0.
Prisecik P = pNa vychazi pro parametr ¢t = 1 aP= [ﬁ, —%, %] Pfimka k je dana bodem A a smérovym

vektorem ﬁ = (7, 7?, 77) Pfimka k£ méa potom parametrické vyjadieni x = 1 + ut y=2— t
z=3- t kde t € R. Pozn.: Smérovy vektor pfimky k je mozno vynasobit naprlklad Cislem 7 a pro

parametrlcke vyjadieni pak pouzit vektor s celo¢iselnymi soufadnicemi.

38. Priklad Je dén ¢tyfstén ABCD, kde A = [1,2,1], B =10,5,7], C = [3,—1,—1], D = [0, 6, 5]. Urcete
prisecik vysky jehlanu, ktera prochézi bodem D s podstavou ABC.

Visledek: Vyska v (pro D € v) vychdzi ¢ = 12t,y = 6 + 10t,z = 5 — 3t,t € R. Rovina podstavy
ABC ma rovnici « : 12z + 10y — 3z — 29 = 0. Pro hledany prusecik P vychézi parametr ¢t = —%.
pP— [ 192 1358 1313]
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